Информация  о педагоге:
Пятибратов Андрей Геннадьевич- 01.09.1991 года рождения
Учитель технологии МКОУ Никольская СОШ

Образование: среднее специальное 

Закончил Канский  педагогический колледж в 2012 году

По специальности учитель технологии
В настоящее время получаю высшее образование
Квалификационная категория: ----
Стаж работы: 2 года 3 месяца.

Представление .
Участник фестиваля «Поделись успехом!»

Призер районной спартакиады работников образования, 2 место по дартсу
Участник межрайонного профессионального конкурса «Мастер своего дела»
Осуществляю учебный процесс через различные формы технологии «КУЗ» (коллективных учебных занятий). Учитываю при обучении физические и психологические особенности детей,  их состояние здоровья и реальные учебные возможности. В условиях коллективных учебных занятий при планировании включаю в урок следующие организационные формы: индивидуальную, парную, коллективную и групповую. Основное внимание уделяю  работе в паре постоянного и сменного состава, где  учащиеся максимально включены в учебный процесс. При такой форме работы каждый ученик чувствует ответственность за качество своих знаний и знаний своих одноклассников. 

В результате этой деятельности мои учащиеся умеют  работать в группе, в паре, самостоятельно,  умеют организовывать свою работу, принимать ответственность за достижение поставленных целей.   

Через  урок формирую  у учащихся самостоятельность, готовность к  творческой деятельности, способность к независимости мысли, готовность улучшать результаты,  не останавливаться на достигнутом.   Использую в работе развивающие и творческие  задания,  тестовые задания, которые способствуют  успешному интеллектуальному  развитию  и формированию положительной мотивации  к физической культуре и здоровому образу жизни. С помощью таких заданий я организую частую смену деятельности на уроке,  которая  поддерживает работоспособность и повышает активность детей. 
            Свой педагогический опыт и мастерство обобщаю и распространяю через активное участие в методических мероприятиях школы, села, района. Выступаю на педсоветах и семинарах по обмену опытом,  активно участвую в методических объединениях  школы и района.  Даю  открытые уроки.

Повышаю свой  профессиональный уровень:

 2012г «Особенности обучения детей с ограниченными возможностями здоровья»   (72ч)

В 2014 г "Современный урок технологии с учетом требований ФГОС"(72ч)
С удовольствием занимаюсь деревообработкой, а именно точением древесины, а так же выпиливанием и выжиганием по дереву. С изготовленными мною изделиями вы можете познакомиться в ссылке фотоальбом!
