          Цель моей педагогической деятельности - создание благоприятных условий, направленных на развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическое, познавательно-речевое, социально - личностное, художественно - эстетическое. При организации  воспитательно – образовательного процесса стараюсь доверять детям, принимаю их такими какие они есть, стараюсь чтобы их детство было содержательным. Педагогическую деятельность планирую в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования. Работу строю по принципу интеграции образовательных областей. С целью достижения новых образовательных результатов использую современные игровые образовательные технологии.  

Считаю важным моментом ежедневного общения с родителями, именно совместная работа  родителей и воспитателя направленная на развитие личности ребёнка, способствует наилучшему результату в достижении поставленных задач позволяющие обсуждать проблемы воспитания и развития дошкольников, находить пути их преодоления. Для родителей проводятся родительские собрания, беседы, часто посещают мои занятия. 

           Для успешного решения поставленных задач в группе создана комфортная обстановка, что позволяет детям свободно проявлять свои желания и развивать способности и интересы. Формирую привычку у детей к здоровому образу жизни.
Анализ уровня усвоения основной образовательной программы за последние три года, показал, что у моих воспитанников к школе сформированы  такие качеств как:

- любознательность и  активность;

- овладение средствами общения и способами взаимодействия со сверстниками;

- способность управлять своим поведением;

- способность решать интеллектуальные  задачи;

- представление о себе, семье, обществе, природе;

- овладение предпосылками учебной деятельности.

  В целом среднее значение интегративных качеств по группе составило 

Н-1%, С- 39%, В- 60%. По сравнению с началом года  Н-2%, С-46%,В-52%.

Участвую в межрайонных и районных конференциях, фестивалях, методических объединениях,  конкурсах.

В 2012 году  -    Победитель районного фестиваля художественного творчества «Поделись успехом!» 

В 2013 году  -   Благодарственное письмо за участие в межрайонном фестивале педагогических идей  «Инновации. Мастерство. Творчество»

В 2013 году   -  Благодарственное письмо за значительные успехи в совершенствовании учебного и воспитательного процессов, большой личный вклад в развитие образования Абанского района и в связи с профессиональным праздником   «День Учителя».

В 2014 году  – Благодарственное письмо за участие в районной конференции «Развитие дошкольного образования в условиях введения ФГОС ДО»

В 2015 году  -  Благодарственное письмо за участие в районной конференции «Развитие дошкольного образования в условиях введения ФГОС ДО» 
Результатом своей работы считаю: мои воспитанники овладели основными культурными способами деятельности, проявляют инициативу и самостоятельность в различных видах деятельности – игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, способны выбирать себе род занятий. Дети обладают установкой положительного  отношения к миру, другим людям и самому себе, обладают чувством собственного достоинства; активно взаимодействуют со сверстниками и взрослыми, участвуют в  играх.

Систематически обмениваюсь опытом своей профессиональной деятельности с коллегами на педсоветах, методических объединениях школы и района. Активно участвую во всех мероприятиях школы и села.  

 

Методическая копилка:

- занятие по окружающему миру «Рождество Христово»
-занятие по окружающему миру «Весна»
Видеоматериалы:

- занятие по окружающему миру «Рождество Христово»

Фотоальбом:

- наши будни, праздники, конкурсы

