Вниманию родителей будущих первоклассников!
МКОУ Никольская СОШ объявляет о начале набора детей 6,6 – 8 лет для обучения в 1 классе в 2019-20 учебном году.
Количество свободных мест -  12.

Количество классов -1

 Приём документов осуществляется с 1 февраля 2019 года

Для зачисления ребенка в первый класс один из родителей (законных представителей) представляет:   
- заявление о приеме ребенка в первый класс; 

- ксерокопию и оригинал свидетельства о рождении ребенка;

- ксерокопию и оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или ксерокопию и оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания;

- документ, удостоверяющий личность родителя/законного представителя (оригинал). Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

* на зарегистрированных по месту жительства/пребывания детей выдаётся в районных отделах УФМС**
Подать заявление можно будет только один раз в одно из общеобразовательных  учреждений района, т.е. подать на одного ребенка одновременно заявления в два и более общеобразовательных учреждения нельзя.

Основания для отказа в приеме в первый класс:
- обращение лица, не относящегося к категории родителя (законного представителя);

- отсутствие документов, необходимых для приема в первый класс;
- возрастные ограничения: получение начального общего образования в школе начинается по достижению детьми  возраста 6 лет 6 месяцев на 1 сентября при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.  В этом случае родители (законные представители) обращаются в Управление образования администрации Абанского района с заявлением на имя руководителя управления образования и  предоставлением медицинского заключения об отсутствии противопоказаний у ребенка для посещения общеобразовательного учреждения и ксерокопии  и оригинала свидетельства о рождении ребенка;

        - отсутствие свободных мест в школе.).
